

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выпуска
19-й

№ 73 (4234)

Среда, 14 апреля 1948 г.

Цена 20 коп.

Шире предмайское соревнование!

Немногом более половины месяца отделяет нас от международного праздника трудящихся — Первое Мая. На шахтах и предприятиях, заводах и в артелях местной и кооперативной промышленности нашего города, как и по всей нашей необъятной стране, все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу праздника трудящихся — досрочное выполнение производственных планов.

В своих обязательствах передовые коллективы берутся не только выполнить и перевыполнить планы, но и добиться новых успехов в экономии государственных средств, рентабельной работы, улучшения качества выпускаемой продукции. Они ставят перед собой задачу как можно лучше использовать все внутренние резервы и возможности для повышения производительности труда.

Слаженно и четко работают многие коллективы, и среди них достойный вклад в дело борьбы за уголь вносят горняки шахт «Полысаевской» и «Комсомолец». Здесь с каждым днем увеличивается добыча, и в фонд третьего решающего года сталинской пятилетки внесена не одна тысяча тонн угля.

В социалистическом соревновании по профессиям многие шахтеры показывают образцы социалистического отношения к труду. Недавно 16 победителям соревнования по профессиям присвоено звание лучших по руднику. Среди них врубальщик шахты «Журилка» тов. Чув, проходчик тов. Тюменцев, навалотбойщик шахты имени С. М. Кирова тов. Ковалев, электрослесарь этой же шахты тов. Бабин, установщик шахты «А» тов. Аваньин и др. Сейчас они готовят достойные подарки ко дню первомайского праздника.

Запальщик шахты им. С. М. Кирова тов. Лапик, вставая на стахановскую вахту в честь 1 Мая, решил не только качественно и своевременно производить отпалку, но и до конца месяца пройти 10 метров обрешной печи. Его примеру последовал запальщик 5-го участка тов. Хванский. Он решил в свободное время выдать 100 тонн угля. Таких примеров очень много. Они свидетельствуют об огромной любви советских людей к своей матери-Родине, заботе о мощи ее и процветании.

Недавно газета «Правда» сообщила о том, что передовые предприя-

тия Москвы, Риги и др. поставили перед собой задачу выполнить к 1 Мая пятимесячный план. Эта замечательная инициатива нашла горячий отклик многих предприятий страны. Сегодня мы публикуем выступления начальников участков, бригадиров, отдельных шахтеров, которые стремятся достойно отметить международный праздник трудящихся, решили выполнить пятимесячную программу в четыре месяца. Славное начинание передовиков, несомненно, найдет горячий отклик среди коллективов шахт и предприятий, среди всех трудящихся нашего города.

Центральный орган нашей партии «Правда» указывает:

«Организуя и возглавляя предмайское социалистическое соревнование, партийные организации должны стремиться к тому, чтобы это соревнование было по-настоящему массовым». А у нас есть еще шахты, заводы, где не все рабочие вовлечены в широкое социалистическое соревнование. Этот серьезный пробел в работе имеет место в партийных и профсоюзных организациях шахт «А», «7 Ноября» и др.

Отдельные партийные и хозяйственные руководители шахт не извлекли урока из постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии массово-политической работы на шахтах Кузбасса». Еще немало шахт, участков, бригад, которые не выполняют государственного плана уголедобычи, еще слабо проводится партийно-политическая работа среди широких слоев трудящихся, не наказана гласность в соревновании, передача стахановского опыта и т. д.

Серьезную тревогу за выполнение плана вызывает работа шахт имени Ем. Ярославского, «Журилка» и др. Необходимо принять решительные меры к тому, чтобы обеспечить не только выполнение государственного плана уголедобычи, но и значительного его перевыполнения.

Задача состоит в том, чтобы на основе глубокой партийно-политической работы в массах, активного вовлечения трудящихся в соревнование добиться общего подъема производительности труда. Используя все внутренние резервы и возможности, нужно добиться того, чтобы выполнить предмайские обязательства каждой шахтой, заводом и предприятием, выполнить пятилетку в четыре года.

Шире предмайское социалистическое соревнование!

Выполним пятилетку в четыре года!

Выполнен годовой план

С начала года бригады котельщиков т.т. Горбунова и Белокуба держат первенство среди коллектива завода «Красный Октябрь». Работая на заготовке деталей к однотонным вагонеткам, бригада тов. Белокуба за первый квартал выполнила годовую план. Ее члены т.т. Романченко, Сысоев, Пономарев, Екатеринбург и другие на протяжении трех месяцев из дня в день давали по четыре—пять норм. Котельщики тов. Горбунова в марте закончили десятимесячный план.

В апреле коллективы этих бригад встали на стахановскую вахту в честь Первого Мая и обязались месячный план выполнить на 500 проп. С начала месяца бригада тов. Белокуба работает на уровне обязательства. Уже заготовлено деталей на 170 вагонеток.

Бригада тов. Горбунова на изготовлении деталей центочного транспортера и рам посадочной лебедки заканчивает выполнение третьего месячного плана.

Г. АНИСИМОВ,
заместитель начальника котельного цеха завода «Красный Октябрь».

В борьбе за первенство

Коллектив лучшей проходческой бригады рудника, которой руководит опытный бригадир тов. Желтков, в апреле решил удержать первенство и к всенародному празднику Первое Мая пройти 50 погонных метров уходов сверх плана.

Ежедневно бригада выполняет более двух планов. Сам бригадир тов. Желтков и проходчики т.т. Темников, Филиппов, Черманцев систематически дают по две—две с половиной нормы, а в отдельные дни их производственные показатели доходят до 300 процентов.

Бригада уже заканчивает выполнение месячного плана. Сейчас она имеет на своем счету полтора десятка погонных метров уходов, пройденных сверх плана.

Стахановская работа бригады тов. Желткова обеспечила участие первыполнение плана.

И. МУРАВСКИЙ,
начальник 3-го участка шахты «Новая».

Соревнование транспортников

Машинист электровоза тов. Лабойко, плитовая тов. Иконова, коногон тов. Александров — лучшие люди нашей смены. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, они систематически перевыполняют нормы. Тов. Лабойко ежедневно дает до двух норм. Так, 11 апреля он на своей машине вывез с восточного крыла шахты 144 вагончика угля и 20 вагончиков породы, в два раза перекрыв государственную норму.

Не отстает от него коногон тов. Александров. Он также обязался работать за двоих. В апреле тов. Александров выполняет норму на 200 и более процентов.

М. СВЕТАШОВ,
десятидневный участника подземного транспорта шахты имени Ем. Ярославского.



ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Петр Иванович Тюменцев ЛУЧШИЙ ПРОХОДЧИК

Свыше десяти лет работает на шахте «Журилка» Петр Иванович Тюменцев. Как опытный проходчик, в 1946 году он руководит стахановской школой на участке, организованной по инициативе старейших горняков. Из учебного забоя тов. Тюменцева вышли мастера про-



водительных работ. Сейчас тов. Тюменцев руководит бригадой проходчиков. Члены его бригады т.т. Кимряков, Мекенкин, Кутергин, применяя скоростные методы проходки, выполняют по 3—4 нормы. Бригада досрочно завершила план первого кварта-

ла, сам бригадир в марте закончил выполнение восьмой месячной нормы и вышел победителем в соревновании проходчиков рудника. Тов. Тюменцеву присвоено звание лучшего проходчика рудника.

Петра Ивановича Тюменцева знает весь рудник как одного из инициаторов скоростной проходки подгото-

Стахановцы одного цеха

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». За достойную встречу Международного праздника трудящихся—Первое Мая борется стахановская бригада котельщиков сборочного цеха (бригадир тов. Карпов).

Делая стрелочные переводы для подземного транспорта шахт рудника, коллектив бригады добился ежедневного перевыполнения установленных норм в два с лишним раза. Стахановцы т.т. Соболев и Таш-

кин дают по две—две с половиной нормы. Столько же дают и т.т. Камендра и Ромашенко, работающие на изготовлении однотонных рудничных вагонеток.

Стахановец-коммунист тов. Горбунов опытный сборщик сложных машин. Собирая рамы посадочных лебедок, он добился высоких показателей в труде, выполняет по три—четыре нормы в смену.

Растет счет сверхпланового угля

В предмайском социалистическом соревновании горняков шахты «Комсомолец» с начала апреля первенство занимает участок № 3, руководимый тов. Персидским. Ежедневно навалотбойщики этого участка выдают на-гора десятки тонн сверхпланового угля. 12 марта участок добавил на свой сверхплановый счет почти 50 тонн угля. Всего с

начала месяца коллектив выдал на-гора больше пол-эшелона угля добытого сверх плана.

Хорошо работают смены горных мастеров т.т. Устьяшева и Прокопенко. Навалотбойщики этих смен в подарок Родине добыли 500 тонн сверхпланового угля.

Е. СЕСЕНКО,

плановик шахты «Комсомолец»

Социалистическое соревнование участков угольных шахт

Установлен новый порядок подведения итогов социалистического соревнования между участками (лавами) на угольных шахтах. Теперь эти итоги будут определяться не ВЦСПС и коллегами министерств, как было, а непосредственно на местах—обкомами профессиональных союзов угольщиков и руководством угольных комбинатов не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным.

Коллективам участков, занявшим первые места в соревновании, выдаются премии в размере 20 тысяч рублей каждая. Коллективы участков, вышедших на вторые

места, получают премии в размере 15 тысяч рублей. Занявшие третьи места премируются по 10 тысяч рублей.

Всего по Министерству угольной промышленности Восточных районов СССР установлены на каждый месяц 15 первых премий, 25—вторых и 40—третьих.

Из общей суммы премий по участку инженерно-техническим работникам и горным мастерам выплачивается не более 30 процентов, а рабочим—не менее 70 процентов. Между рабочими премии распределяются в зависимости от выполнения норм выработки. (ТАСС).

Новая турбина Сталинской ТЭЦ

СТАЛИНСК. На Сталинской ТЭЦ пущена новая турбина и два паровых котла. С вводом их в эксплуатацию закончено строительство третьей очереди крупнейшей электростанции Кузбасса.

Пуск турбины значительно улучшает снабжение электроэнергией ряда металлургических предприятий и угольных шахт Сталинска.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ БЕРУТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВСТРЕТИТЬ ПЕРВОЕ МАЯ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЯТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА

За первенство в соревновании

Бригада, которой я руковожу, в первом квартале заняла одно из первых мест среди бригад шахты. Мы прошли за три месяца 90 погонных метров подготовительных выработок.

Но это нас не успокаивает. Вступая во второй квартал, коллектив бригады поставил своей целью организовать скоростную проходку 25-го вентиляционного штрека и добиться среднего выполнения норм выработки проходчиками на 250 процентов.

Руководители участка пошли нам навстречу. В штреке установлен серебряный транспортер «СТ-11», это ликвидировало ручную откатку. Настылка рельс ближе к забою упростила перекидку. Бригада усложнила работу опытными проходчиками, во главе каждой смены поставлен старый горняк.

Сейчас бригада работает в этих выработках по графику цикличности и изо дня в день перевыполняет планы. За первую декаду апреля мы прошли 25 погонных метров вентиляционного штрека. Проходка же 23-го вентиляционной просеки задерживается, потому что намеченный к установке качающий привод все еще не спущен на участок. Поэтому последние дни мы даем два цикла в три смены.

По почину трудящихся столицы нашей Родины, Москвы бригада включилась в предмайское соревнование и обязалась в международному празднику трудящихся всего мира выполнить пятимесячный план. Приложим все силы к тому, чтобы с честью сдержать слово и завоевать первое место в соревновании передовых бригад шахты.

Тимофей ГУРАШНИН,
бригадир проходчиков 9-го участка шахты «Журизна».

Поддержим почин москвичей

По всей нашей необъятной Родине поднялась волна социалистического соревнования за достойную встречу великого пролетарского праздника Первое Мая. Трудящиеся московских предприятий решили ознаменовать этот день выполнением пятимесячного плана.

Закончив досрочно квартальный план, горняки нашего участка имеют на своем счету десятки сотен тонн сверхпланового угля. А поэтому, взвесив свои силы и подсчитав возможности, мы решили поддержать славный почин рабочих столицы нашей Родины и день Первое Мая встретить также выполнением пятимесячного плана угледобычи.

Это нелегкая задача. До праздника осталось 17 дней, а за это время нужно выдать свыше 4 тысяч тонн угля. Несмотря на это, навалотбойщики и весь горняцкий коллектив решили во что бы то ни стало выдать это количество угля. Для этого нами проведен целый ряд мероприятий, с 10 числа установили строгий график работы из расчета цикл в сутки.

Среди всех профессий заключили договор на социалистическое соревнование за выполнение процессов цикличности, установленного режимом работы лавы. Каждый навалотбойщик получает ежедневное оперативное задание в разрезе обязательств и справляется с ним. Например, навалотбойщики бригады тов. Колтына ежедневно перевыполняют оперативное задание и имеют на своем счету десятки тонн угля в счет взятых обязательств, а сам бригадир ежедневно дает шпаторы — две нормы. Не отстают от них и другие смены.

Участок ежедневно циклуется лаву и уже имеет свыше 400 тонн угля сверх плана. Мы сумеем сдержать свое шахтерское слово и великий праздник встретим выполнением пятимесячного плана.

А. КУЛИНИЧ,
начальник 22-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Готовим Родине свой подарок

Мне 58 лет. По старости получаю пенсию. Имею право на заслуженный отдых. Но попрежнему работаю на своей родной шахте. Я участник ее закладки. На мою долю выпала честь проходить ствол и пустить шахту в эксплуатацию.

Смена, которой я руковожу, перевыполнила план 1947 года. Производительность на каждого трудящегося составила 138 процентов.

Еще лучше работает моя смена в третьем году послевоенной пятилетки. План первого квартала мы выполнили досрочно. В смене нет ни одного проходчика, не выполняющего норму. Проходчики т.т. Кулебаба, Томапов, Исаев в дни предмайского соревнования выполняют по две нормы и больше. Проходчик тов. Колмагоров по примеру замыщика нашей шахты тов. Липика, совмещает две профессии. Ежедневно после своей основной работы он производит отпалку в шурфе, иногда обслуживает по два шурфа.

Борьба за строжайшую экономию средств и материалов у нас непреложный закон. Смена ежемесячно вкладывается в норму расходования лесоматериалов. Если на три шурфа, которые проходит наша смена, полагается три горных мастера, то фактически их обслуживают я и горный мастер тов. Соловьев. Это дает нам экономию по 1200 рублей ежемесячно.

Наша смена решила достойно встретить праздник Первое Мая, выполнить к этой знаменательной дате свой пятимесячный план: закончить первый Святковский шурф и, кроме своего основного задания, пройти в незапланированном 23-м шурфу 15 метров уходов.

А. КУЛЕБАНИН,
Почетный шахтер, горный мастер участка ОКР шахты им. С. М. Кирова.

Выстроим четыре индивидуальных домика

Все члены моей бригады — молодежь. В середине января мы окончили школу ФЗО и пришли на строительство. Используя знания, полученные в школе, и присматриваясь к работе старых рабочих, мы вскоре вполне освоились с профессией. Нормы выработки перевыполняем.

Строим мы индивидуальные домики. Работа кропотливая, требует большой точности. Надо каждую деталь поставить на свое место строго по плану. Мы распределили обязанности между членами бригады. Несколько человек занято на подборе деталей, двое на подноске их от склада до объекта, остальные на сборке дома. Такая организация труда значительно увеличивает производительность.

За февраль и март мы собрали

6 домиков, выполнив более трех месячных планов.

Сейчас по всей стране развернулось предмайское социалистическое соревнование. Каждый трудящийся стремится прийти к знаменательной дате — Первое Мая — с производственным подарком. Мы, молодые строители, также не хотим отставать. Наше обязательство к дню Первое Мая закончить выполнение пятимесячного плана, собрать за месяц не менее четырех одноквартирных домиков. С обязательством мы справимся. Коллектив бригады дружный, крепкий, работоспособный. Такие плотники, как т.т. Егоров, Кытов, Исмагилов, Мулахметов, Кузнецов и др. систематически выполняют по две нормы и более.

Е. ВАСИЛЬЕВ,
бригадир плотников промстройконторы треста «Ленинуголь».

Что скрывается за средними благополучными цифрами

С начала года шахта имени Ем. Ярославского ежемесячно выполняет государственный план угледобычи. И не только выполняет, но даже превышает плановую цифру. На первый взгляд кажется, что на шахте все благополучно. Однако это далеко не так. За средней благополучной цифрой здесь скрывается целый ряд безобразных фактов.

Если большинство шахт нашего рудника в новом году значительно повысило угледобычу и производительность труда, то ярославцы в новом году работают значительно хуже, чем в прошлом. Несмотря на увеличение количества очистных забоев, среднесуточная добыча шахты им. Ем. Ярославского, по сравнению с прошлым годом, уменьшилась больше, чем на 15 процентов. Соответственно с этим значительно снизилась и производитель-

ность очистного забоя, а производительность труда навалотбойщиков, по сравнению с прошлым годом, уменьшилась больше чем на 25 проц.

Особенно низкие показатели производительности труда в марте. Более 70 процентов навалотбойщиков не выполнили государственных норм, а на 3-м участке, например, только один навалотбойщик из 30 выполнил свою норму.

Чем объяснить такое положение? Партийно-хозяйственные руководители шахты в лице начальника тов. Болдаренко, главного инженера тов. Пирогова и парторга тов. Прохорова, успокоившись тем, что шахте в этом году уменьшен план, не уделяли достаточного внимания улучшению организации труда, не обеспечивали фронт работы очистных участков.

Еще в прошлом году на 4-м участке перевалило вентиляционный штрек. Никаких мер по восстановлению этой выработки не принято, и до сих пор лесодоставка здесь производится снизу. Причем, все это делается вручную, и каждый раз при подаче леса останавливается работа в лаве. По этой причине участок ежедневно простаивает по полтора—два часа, теряя десятки тонн угля.

Нисколько не улучшилось положение и на подземном транспорте. Из-за несвоевременной подачи порожки участка попрежнему теряют сотни тонн угля. Так, например, в марте по этой причине потеряно около тысячи тонн.

Плохо дело и с подготовительными работами. Из-за отставания подготовительных выработок, как правило, лавы подготавливаются несвоевременно. 1 апреля участок № 3 перешел в 24-ю лаву бис. Перешел, но работать там оказалось невозможно. К моменту перехода в лаву не была пройдена обрешечная веш. На ликвидацию этих

неделок коллектив участка потерял 7 дней и недодал свыше 600 тонн угля.

А произошло это потому, что подготовительному участку не оказывалось, да и сейчас не оказывается достаточного внимания со стороны руководителей шахты.

На шахте нет настоящей заботы и о правильном использовании кадров. Так, например, с января 15 молодых проходчиков не имеют инструмента, и только поэтому их используют на посторонних работах.

Недостаточно позаботились руководители о механизации подготовительных работ. В 19-м вентиляционном штреке до сих пор производится перекидка угля на расстоянии 10—15 метров.

Все это, вместе взятое, и привело к тому, что в марте, несмотря на то, что в целом шахта выполнила план, ни один участок не выполнил государственного плана угледобычи. Задолженность участков была погашена за счет непа-

По Советскому Союзу

Биография И. В. Сталина на финском языке

ПЕТРОЗАВОДСК. 10 апреля. (ТАСС). Вышла из печати краткая биография И. В. Сталина, изданная карело-финским государственным издательством на финском языке.

Пятый том Сочинений И. В. Сталина на латышском языке

РИГА. 10 апреля. (ТАСС). Латвийское государственное издательство выпустило в свет на латышском языке пятый том Сочинений И. В. Сталина. Тираж издания 20 тысяч экземпляров.

СЪЕЗД ХУДОЖНИКОВ БЕЛОРУССИИ

МИНСК. Состоялся второй республиканский съезд художников. Обсужден доклад: Об изобразительном искусстве Белоруссии за 30 лет и о дальнейших задачах художников. Съезд избрал новый состав правления Союза художников БССР.

СТРОИТЕЛЬСТВО КИНОСТУДИИ В РИГЕ

РИГА. Правительство Латвийской ССР приняло постановление о строительстве новой киностудии художественных фильмов. Она будет сооружена на вокзале Риги, в живописном сосновом бору, на берегу Киш-озера. Студия займет большую площадь, где разместятся производственные пехи, павильоны, административные здания, жилой корпус и небольшая гостиница.

САД ШЕСТНАДЦАТИ РЕСПУБЛИК

ВЛАДИМИР. На состоявшемся в марте всесоюзном слете юных садоводов делегаты Владимирской области внесли предложение — создать в городе Владимире сад и назвать его «Садом шестнадцати республик». Это предложение было горячо поддержано участниками слета, которые обещали прислать владимирским юным садоводам семена различных цветов и саженцы фруктовых деревьев своих республик.

Сейчас в городе началась подготовка к разбивке сада. Как только оттаяет земля, на площадку выйдут сотни комсомольцев и пионеров.

нируемой добычи подготовительных выработок.

Кому нужно такое «выполнение» плана и кого хотят обмануть руководители шахты. Ведь выполнять план — значит работать рентабельно, а здесь только за два месяца первого квартала перерасход государственных средств составил свыше 300 тысяч рублей.

Казалось бы, такое положение должно было вызвать тревогу со стороны руководителей треста, а соответственно с этим и ряд мер по улучшению работы шахты. К сожалению, этого не произошло. Шахта попрежнему работает плохо. Участки не выполняют план и перерасходуют государственные средства.

Сейчас, когда на счету каждая государственная копейка, постыдно странна позиция невластителей треста в дела шахты, допускающей большой перерасход средств, не использующей своих производственных мощностей.

А. СЫЧЕВ.

